

# City又Happy, 看混血萌娃如何玩长沙

今日女报 / 凤网记者 赵周舟 实习生 鲁灿

“city不city啊？”伴随着一句中英混杂的口语，近期，外国游客的“中国游”vlog在各大社交媒体上爆红，在网友们的演绎下，这句口语成了城市化、洋气、新颖，甚至是“刺激”的形容词。北京、南京等城市也跟着网友的“整活”视频，相继引发了一波“city”旅游热潮。

“长沙city不city？”本期“湖南妈妈去哪玩”邀请了在长沙定居的两位混血宝宝的妈妈，请她们介绍了夏日里既“city”又好玩的遛娃好去处。



## 方言碰撞法语，四岁混血萌娃能讲一口长沙话

“妈妈说，你要‘哦该咯’，爸爸说，bonjour！妈妈说，‘撮把子’，爸爸说je t'aime……”

中法混血宝宝路熠“小熠坨”今年刚满4岁，却能“无缝”切换三种语言，除了普通话与法语，小小年纪的他更是能说一口正宗的“老口子”长沙话。

“我是土生土长的长沙妹坨，四世同堂住在同一个小区里，在这样的环境下熠坨就耳濡目染地学会了长沙话。”熠坨妈妈谭迺嘉笑着说。

从第一句清晰的“爹爹”“阿姨”开始，小熠坨在长沙话的学习道路上一路狂奔。谭迺嘉将他说话方言的生活日常记录下来，拍成短视频发在社交平台上：撕开零食是“mie”开零食，没有关系是“冇事咯”，就连高尔基的《海燕》，从小熠坨的嘴里，也是在刮着“狂heng”的“dai海”上飞翔。小熠坨的正宗长沙话和充满童趣的表达方式，迅速吸引了30多万的粉丝。

“很多朋友都说，好难得在小熠坨身上看到了‘老口子’的气质，夸他掌握了长沙方言的精髓。也有不少老人家感叹，地道的长沙方言得到了传承。”谭迺嘉告诉今日女报/凤网记者。

就这样，小熠坨成了亲戚朋友甚至网友口中的“野生长沙代言人”，不仅在电影《巨齿鲨3》的长沙路演现场，当着吴京的面点评“好看，但是有点‘he’人”，甚至在去法国探亲时，还信誓旦旦地说：“我要把长沙话带向世界，要告诉马克龙总统‘我请客，都来长沙咯’！”

2023 湖南湘江新区旅游发展大会上，小熠坨被授予了“湖南湘江新区国际文旅推荐官”的称号，领奖时，小熠坨大大方方的一句“我是小熠坨，长沙伢子”，逗得台下的观众哈哈大笑。

## 太空漫游、极地探险，家门口遛娃“超科幻”

“长沙city不city？”妈妈谭迺嘉认为，长沙拥有丰富多彩的科普教育资源，能让孩子们游玩与学习兼得，前沿性的研学资源就是长沙国际化、“city”的一种体现。

在“老口子”小熠坨的答案里，湖南省科学技术馆就是“非常city”的地方。充满科技感的全玻璃建筑里，装着一个让人眼花缭乱的科学世界。馆内的科普内容覆盖交通轨道、能源、生命、地球等大类，而小熠坨最喜欢的是太空探索板块。在太阳系的星球介绍栏目，他可以将书本上看到的天文学知识，与展馆里的陈列一一对应起来。

谭迺嘉告诉今日女报/

凤网记者，除了天文类的区域，生命与地球科学区域也同样备受欢迎，恐龙更是小熠坨每次来馆的必看项目。

长沙夏天闷热，兼具游乐与知识科普的室内遛娃地备受家长们推崇。在小熠坨的“city”旅游清单上，这样前沿的夏日游玩场地，还有湘江欢乐海洋。

“湘江欢乐海洋是华中地区首次引进了极地海洋生物的海洋馆，我觉得对长沙或者湖南的小朋友来说，是一个学习极地知识的好机会。”谭迺嘉翻出照片向今日女报/凤网记者介绍道。作为帝企鹅的“狂热粉丝”，小熠坨在湘江欢乐海洋和它们面对面，才发现——“原来它们那么大，都和我一样高了！”



## 潮流文化两手抓，文化自信是最city的表达

从五一广场红灯绿酒的长沙“纽约区”到福元路大桥波光粼粼的长沙“曼哈顿”，在本地人眼中，长沙不少地方国际范十足。

最能让谭迺嘉感到“洋气”的是国金中心的93楼顶层。“朋友们在酒廊与餐厅开展音乐演奏会和走秀活动，会让你有一种在国外看秀的感觉。”谭迺嘉笑着说。

而在熠坨爸爸大毛眼中，吸引他的则是长沙古老的文化遗产，“比如都正街、天心阁、铜官窑和靖港古镇等。长沙拥有丰富的文化底蕴和历史遗产，拥有文化自信是一座城市实力的证明，好的文化传承也是长沙‘city’的表现”。

小熠坨开始学习认字后，谭迺嘉带他在简牍博物馆来一场“寻字”游戏。“比如熠坨最近刚学了‘大’字，‘大’

字在秦朝、在楚国的时候是什么样子的呢？他会带着好奇去寻找。”谭迺嘉告诉今日女报/凤网记者。就这样，熠坨不仅知道了许多汉字的前世今生，还在生肖板块了解自己的属相“鼠”的历史与文化故事。

“简牍博物馆里还有一个很有意思的地方，我们在一片2000多年的竹筒上找到了乘法口诀。我先生还特意请了讲解员做了深入讲解。”谭迺嘉笑着说道，“等熠坨学到了数学，我会再带他过来看看，古人的智慧有多超前。”

谭迺嘉告诉今日女报/凤网记者，从小带孩子们接触城市文化氛围浓郁的博物馆、古街、古镇，能够很好地培养孩子们对城市的认同感和文化自信，“趁着熠坨现在对文字有了兴趣，我们可以慢慢引导，培养他在古文化、古文字方面的积累，让他更全面地了解长沙文化”。

# 既洋气又接地气，他们遛娃好“德”意

今日女报 / 凤网记者 冯晓雅

“country不country”，是网络热门话题“city不city”的升级，在看遍了潮流洋气的城市风景后，不少国外游客转向探索中国的自然风光。“好country！”一词，用来称赞所在地的自然风光。

常德妹子郭佳与她的英国老公William Stevens在长沙定居已经13年，有了龙凤胎郭子一与郭子七后，夫妻俩对长沙的偏爱，从“city”转变成了“country”。“长沙的公园和大自然有不输于英国原野的美景，不仅可以保护孩子的视力，还可以提高他们身体的抵抗力。”郭佳告诉今日女报/凤网记者，“长沙可以很city，也可以非常country。”

## 公园+乡村，盛夏玩法不重样



## 乡野遛娃，湖南“德味”十足

回常德乡下是一一和七七最期待的“湖南country”之旅。乡下的各种小动物、田野里的花草草能给他们带来新鲜感，脚踏车一踩，就能在充盈着野花香气的乡道上风驰电掣，“他们俩还特别喜欢吃外公外婆自己种的水果和蔬菜，嫩黄瓜摘下来洗干净就往嘴里塞。”郭佳说。

“长沙的公园太适合遛娃了。”郭佳感叹，干净的厕所几乎是国内公园的标准配置，但这在外国友人眼里就变成了非常“country”的存在。

打卡过长沙市区以及周边大大小小的公园，一一和七七把“最爱”投给了松雅湖。晴朗的天空、碧蓝的湖水，初夏的沙滩公园仿佛成了浪漫海滩，“小朋友玩完沙子之后，旁边就有淋浴可以供他们洗澡”。

每次回英国时，妹妹七七喜欢去农场

喂小羊、小马，哥哥一一则热爱去森林探索，回长沙后，兄妹俩会去开福寺喂鸽子、吃素，或扎进省植物园的向日葵花海，享受独具长沙特色的悠闲生活。

“在小朋友看来，最好玩的还是采摘水果。”郭佳说，五月到十月，长沙县就进入了各种水果的采摘季：蓝莓、葡萄、黄桃、火龙果、西瓜……在路边随便找一家种植基地，就能收获快乐又丰富的采摘体验。

除了在常德乡野撒欢，去市区寻找湖南“德味”也是兄妹俩的一大乐趣。在郭佳看来，沿江风光带的瓷器拼贴画丝毫不逊色于西班牙的高迪公园，非常值得一看。“与高迪公园抽象、色彩丰富的拼贴画相比，常德瓷器墙上的画作更加写实，也充满了故事感。”郭佳推荐道。

常德“德国街”也是国际范满满的一条商业街。街上人来人往，能够看到不少德国品牌与在街角喝咖啡的外国人。不过她最推荐的还是常德《桃花源记》实景演出，乘坐一艘晃悠悠的小船，穿梭于常德的山水之中，在令人惊艳的光影与表演里，就能看完常德的历史。